楠西區公所簽訂物資支援協定,強化災害防救能量

近年來因極端氣候影響使得災害更為頻繁,為持續完善楠西區災害防救體系並響應 921 國家防災日,楠西區公所 9 月 13 日與統一超商梅花門市及玉井博愛中西藥局簽訂災害防救物資支援協定,籌備災





時民生用品、藥品及熟食等各項收 容所需物資,為災時民眾之需求提 供多一層保障。

楠西區轄內有7條土石流潛勢 溪流及口宵里斷層經過,颱風季節 時更面臨強降雨、颱洪災害的威 脅,複合性災害帶來的破壞及影響 力不容以及土石流災害的防範尤為 重要,尤其是近期颱風、熱帶性低 氣壓及致災性豪大雨帶來連日的強 降來土石流危害。

在震災方面,國家防災日是由於民國 88 年 921 大地震重創臺灣,造成全國多處受到嚴重災害,經濟損失與人員傷亡慘重,使我們體認到加強防災意識及培養防災能力的重要性,此後為提升全民防災意識與國家防災應變能力,便訂定了國家防災日,希望能藉由往日的傷痛經驗,轉化為對未來防災工作的養分,精進防災作為,除積極地宣導、推廣防災教育外,也要透過個人、團體及國家的共同努力來做好災前的防災整備。

除平時廣為向各級學生、社區民眾宣導第一時間地震來臨時,應 立即採取「趴下、掩護、穩住」抗震保命三步驟,以及家中緊急避難 色和防災頭套的準備外,災害發生之後短期內更需擁有充足的物資儲 備,以提前因應本區位於山區物資運輸不易之地理特性。無論面對災 害搶救人員進駐,抑或民眾短期收容安置的情況,皆做為防救災工作 的堅實後援,守護人民的生命安全。

楠西區區長何榮長表示,國家防災日不僅僅是重視個人的防災準備,亦強調公私協力合作。本區業已與好友小吃部、六發商行、國益五金行及得安診所等多個在地店家簽訂相關物資支援協定,遍及食、衣、住、行及醫療等領域,除滿足基本生理需求外,也極重視災時的心靈撫慰,與本區張佳雯老師簽訂藝術創作協定,透過繪畫及創作的管道,抒發並撫慰民眾災時惶恐不安、茫然失措的情緒。為了逐步完善物資儲備的多元化,今年更增加統一超商梅花門市與博愛中西藥局一同加入楠西區災害防救的行列,實踐公部門與民間的合作,提高抗災能力,感謝在地鄉親對於災害防救領域的鼎力支持及重視。

市長黃偉哲重視「離災優於防災、防災優於救災」之觀念,透過 平時的防災整備工作,降低未來災害發生的損失;透過綿密公私部門 整合的防災網絡,堅實本區災害防救能量。此次簽約不僅是結合區公 所與民間防救災資源及力量,更展現區公所團隊與地方建立互助合作 的防災夥伴關係,公私齊力守護家園。(楠西區公所 蘇怡菁)

